
 

 

Αθήνα, 12.03.2026 
 

Ερώτηση 
 

Προς την Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων & Αθλητισμού 
 

Θέμα: «Να μην προχωρήσει η συγχώνευση του 9ου και του 18ου δημοτικού 
σχολείου Ξάνθης» 

 
Έντονες αντιδράσεις έχει προκαλέσει συνολικά στην εκπαιδευτική κοινότητα της 
Ξάνθης, η - εκ νέου - πρόταση για συγχώνευση του 18ου και του 9ου δημοτικού 
σχολείου της πόλης (συστεγαζόμενα). Πιο συγκεκριμένα, εκπαιδευτικοί, μαθητές και 
γονείς εκφράζουν την κατηγορηματική τους αντίθεση για το γεγονός ότι κατατίθεται, 
για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά, από τη Διεύθυνση Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
Ξάνθης προς το Υπουργείο Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, μια τέτοια 
εισήγηση. 
 
Υπενθυμίζεται πως το Δημοτικό Συμβούλιο Ξάνθης, με την υπ’ αριθμό 29/27.11.2025 
απόφασή του, γνωμοδότησε αρνητικά στην προτεινόμενη συγχώνευση και, επιπλέον 
στην εν λόγω απόφαση, αναφέρεται η ύπαρξη «κατάλληλου χώρου, πλησίον της 
περιοχής, ήτοι χώρου επί τεμαχίου 11.966,14 τμ, για το οποίο υπάρχει σύμφωνη 
γνώμη παραχώρησης από το ΥΠΑΑΤ και για το οποίο έχουν δρομολογηθεί οι 
διαδικασίες έγκρισης τοπικού ρυμοτομικού σχεδίου, με αποφάσεις του Δημοτικού 
Συμβουλίου του Δήμου Ξάνθης». 
 
Πρόκειται για 2 σχολεία  στα οποία φοιτά μεγάλος αριθμός μαθητών - περίπου 350 
μαθητές -  με τα περισσότερα τμήματα στα δύο σχολεία να λειτουργούν  με πάνω 
από 22 μαθητές στο καθένα, έπειτα από την εφαρμογή και στην Ξάνθη, της γνωστής 
απαράδεκτης και αντιπαιδαγωγικής πρακτικής της συγχώνευσης τμημάτων από το 
Υπουργείο Παιδείας. 
 
Ήδη από τον Δεκέμβριο του 2025, είχα καταθέσει για το θέμα Αναφορά (αρ. πρωτ. 
701/10.01.2025) στη Βουλή των Ελλήνων και, βεβαίως, με την ενεργοποίηση 
εκπαιδευτικών, γονέων, φορέων, αλλά και του Δημοτικού Συμβουλίου Ξάνθης, 
καταφέραμε, κατά τη περσινή χρονιά να αποτρέψουμε τη συγχώνευση του 18ου με το 
9ο Δημοτικό. Βλέπουμε όμως ότι το θέμα επανέρχεται και φέτος, ακριβώς εξαιτίας 
των νεοφιλελεύθερων πολιτικών λιτότητας που εφαρμόζει η κυβέρνηση, και κάνει 
πράξη το Υπουργείο Παιδείας και η Διεύθυνση, που έχουν ως αποτέλεσμα την 
υποβάθμιση και απαξίωση της δημόσιας εκπαίδευσης σε όλα τα επίπεδα. 
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Με βάση τα παραπάνω και με το δεδομένο πως το αίτημα εκπαιδευτικών, μαθητών 
και γονέων για να βρεθεί οριστική λύση και να ανεγερθεί νέο κτίριο που θα στεγάσει 
το 18ο δημοτικό σχολείο Ξάνθης, είναι πέρα για πέρα δίκαιο, ερωτάται η αρμόδια 
Υπουργός: 
 
-Σε ποιες ενέργειες θα προχωρήσει για να σταματήσει η - εκ νέου - απαράδεκτη 
εισήγηση, εκ μέρους της Διεύθυνσης Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Ξάνθης, για 
συγχώνευση του 18ου και του 9ου δημοτικού σχολείου Ξάνθης; 
 
-Ποια είναι τα βήματα που σχεδιάζει το Υπουργείο να υλοποιήσει για να εκκινήσει η 
ανέγερση ενός νέου, ασφαλούς, σύγχρονου και πλήρως στελεχωμένου σχολικού 
κτιρίου, για να στεγαστεί το 18ο δημοτικό σχολείο Ξάνθης;  
 
  
 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 

Ζεϊμπέκ Χουσεΐν 




